

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РЕЖЕВСКОГО
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 91 (2378) | Четверг, 18 ноября 1954 года | цена 10 коп

В воскресенье 12 декабря 1954 года—день выборов народных судов РСФСР. Встретим день выборов новыми трудовыми успехами во славу нашей Родины!

Постановление ЦК КПСС

Об ошибках в проведении научно-атеистической пропаганды среди населения

Коммунистическая партия в соответствии со своей программой проводит научно-просветительную пропаганду материалистического мировоззрения, направленную на постоянное повышение сознательности трудящихся масс и на постепенное освобождение их от религиозных предрассудков. При этом партия всегда считала необходимым избегать всякого оскорбления чувств верующих.

ЦК КПСС располагает фактами, свидетельствующими о том, что за последнее время в научно-атеистической пропаганде среди населения в ряде мест допускаются грубые ошибки.

Вместо развёртывания систематической кропотливой работы по пропаганде естественно-научных знаний и идейной борьбы с религией, в отдельных центральных и местных газетах, а также в выступлениях некоторых лекторов и докладчиков допускаются оскорбительные выпады против духовенства и верующих, отправляющих религиозные обряды. Имеют место случаи, когда на страницах печати и в устных выступлениях пропагандистов некоторые служители религиозных культов и верующие без всякого на то основания изображаются людьми, не заслуживающими политического доверия. В ряде районов со стороны местных организаций и отдельных лиц допущены случаи административного вмешательства в деятельность религиозных объединений и групп, а также грубого отношения к духовенству.

Подобного рода ошибки в антирелигиозной пропаганде в корне противоречат программе и политике Коммунистической партии по отношению к религии и верующим, являются нарушением неоднократных указаний партии о недопустимости оскорбления чувств верующих.

ЦК КПСС считает нецелесообразным, что многие партийные организации устранились от повседневного руководства делом научно-атеистической пропаганды, не заботятся о тщательном подборе пропагандистских кадров. К выступлениям в печати, лекциям и докладам нередко допускаются нежелательные в науке и в вопросах атеистической пропаганды люди, а подчас и халтурщики, знающие, главным образом, лишь анекдоты и басни о церковнослужителях.

Такой безответственный подход к отбору авторов статей, лекторов, докладчиков и отсутствие надлежащего контроля со стороны партийных организаций за правильным направлением научно-атеистической пропаганды наносит серьёзный ущерб воспитательной, культурно-просветительной работе, проводимой среди населения.

ЦК КПСС постановляет:

Обязать обкомы, крайкомы КПСС, ЦК компартий союзных республик и все партийные организации решительно устранить ошибки в атеистической пропаганде и впредь ни в коем случае не допускать каких-либо оскорблений чувств верующих и церковнослужителей, а также административного вмешательства в деятельность церкви. Необходимо иметь в виду, что оскорбительные действия по отношению к церкви, духовенству, верующим гражданам не совместимы с линией партии и государства в проведении научно-атеистической пропаганды и противоречат Конституции СССР, предоставляющей советским гражданам свободу совести.

В результате глубоких изменений социально-экономических условий жизни, ликвидации эксплуататорских классов, победы социализма в СССР, в результате успешного развития науки и общего роста уровня культуры страны большинство населения Советского Союза давно уже освободилось от религиозных пережитков; неизмеримо

выросла сознательность трудящихся. Вместе с тем нельзя не учитывать того, что имеются и граждане, которые активно участвуя в жизни страны и честно выполняя перед Родиной свой гражданский долг, находятся ещё под влиянием разного рода религиозных верований. К этим верующим людям партия всегда требовала и впредь будет требовать чуткого, внимательного отношения. Тем более глупо и вредно ставить тех или иных советских граждан под политическое сомнение из-за их религиозных убеждений. Глубокая, терпеливая, умело поставленная научно-атеистическая пропаганда среди верующих поможет им в конце концов освободиться от религиозных заблуждений. Напротив, всякого рода административные меры и оскорбительные выпады против верующих и церковнослужителей могут принести лишь вред, привести к закреплению и даже усилению у них религиозных предрассудков.

При проведении научно-атеистической пропаганды следует учитывать, что нельзя отождествлять положение церкви в стране социализма с положением церкви в эксплуататорском обществе. В буржуазном обществе церковь является опорой и орудием господствующих классов, которые используют её в целях порабощения трудящихся. Это не исключает того, что отдельные церковнослужители и в капиталистическом обществе по ряду основных вопросов политики могут переходить и переходят на точку зрения трудящихся. Однако эти церковнослужители за своё поведение, противоречащее интересам эксплуататорских классов, подвергаются, как правило, всяческим гонениям со стороны церковных и правительственных кругов капиталистических стран.

В царской России церковь верно служила самодержавию, помещикам и капиталистам, оправдывала жестокую эксплуатацию народных масс, поддерживала эксплуататоров в борьбе против трудящихся. Известно также, что сразу же после победы Октябрьской социалистической революции, в годы гражданской войны и позже многие религиозные организации, группы духовенства держали себя враждебно по отношению к Советской власти. В связи с этим отдельные служители культов привлекались государством к ответственности не за религиозную, а за антиправительственную деятельность, направленную против интересов советского народа, в угоду внутренней контрреволюции и международному империализму. Естественно поэтому, что борьба советского народа против врагов социалистического государства включала в себя и борьбу против тех реакционных представителей церкви, которые занимались враждебной советскому народу деятельностью. В настоящее время в результате победы социализма и ликвидации эксплуататорских классов в СССР подорваны социальные корни религии, уничтожена база, на которую опиралась церковь. Служители церкви в своём большинстве, как свидетельствуют факты, также занимают теперь лояльные позиции по отношению к Советской власти. Поэтому борьба против религиозных предрассудков в настоящее время должна рассматриваться как идеологическая борьба научного, материалистического мировоззрения против антинаучного, религиозного мировоззрения.

Исправление ошибок, допущенных в антирелигиозной пропаганде, не должно привести к ослаблению научно-атеистической пропаганды, являющейся составной частью коммунистического воспитания трудящихся и имеющей своей целью распространение научных, материалистических

знаний в массах и освобождение верующих людей из-под влияния религиозных предрассудков.

Если по отношению к государству религия является частным делом и поэтому церковь отделена от государства, то Коммунистическая партия, опирающаяся на единственно верное научное мировоззрение—марксизм-ленинизм и его теоретическую основу—диалектический материализм,—не может безучастно, нейтрально относиться к религии, как к идеологии, ничего общего не имеющей с наукой.

Наша партия всегда считала и считает своей непреложной обязанностью всеми силами и средствами содействовать развитию естественных, технических и общественных наук. Только на основе современной передовой науки возможно всестороннее и полное использование в интересах всего человечества богатств природы. Только на основе науки можно добиться нового высокого подъёма в развитии промышленности и сельского хозяйства, обеспечить дальнейшее могучее развитие производительных сил страны, повысить производительность труда и тем самым значительно поднять материальное благосостояние и культурный уровень народа. Исходя из этого, Коммунистическая партия воспитывает советских людей в духе научного мировоззрения и ведёт идейную борьбу с религиозной идеологией, как с антинаучной идеологией. Коренная противоположность науки и религии очевидна. Если наука опирается на факты, на научный эксперимент и строго проверенные, подтверждённые жизнью, выводы, то любая религия опирается лишь на библейские и прочие предания, на фантастические вымыслы. Современные научные достижения в области естествознания и общественных наук убедительно опровергают религиозные догмы. Наука не может мириться с религиозными, вымышленными представлениями о жизни природы и человека, поэтому она несоместима с религией. Наука помогает человечеству все глубже и глубже познавать объективные законы развития природы и общества, помогает поставить силы природы на службу человеку, наука содействует повышению сознательности и росту культуры человека; религия же затемняет сознание человека, обрекает его на пассивность перед силами природы, сковывает его творческую активность и инициативу.

Учитывая всё это, партия считает необходимым проведение глубокой систематической научно-атеистической пропаганды, не допуская при этом, однако, оскорбления религиозных чувств верующих, а также служителей культа.

ЦК напоминает, что в основу научно-атеистической пропаганды следует положить популярное разъяснение наиболее важных явлений в жизни природы и общества, таких вопросов, как строение вселенной, происхождение жизни и человека на земле, достижений в области астрономии, биологии, физиологии, физики, химии и других наук, подтверждающих правильность материалистических взглядов на развитие природы и общества.

ЦК КПСС подчёркивает, что проведение научно-атеистической пропаганды требует самого внимательного, заботливого отношения к отбору лекторов, докладчиков, авторов статей и брошюр на антирелигиозные темы. К этой работе должны привлекаться исключительно квалифицированные в научном отношении кадры: учителя школ,

Постановление ЦК КПСС

Об ошибках в проведении научно-атеистической пропаганды среди населения

(Продолжение. Начало на 1 стр.)

преподаватели техникумов и вузов, врачи, специалисты сельского хозяйства, работники различных научно-исследовательских учреждений, деятели литературы и искусства и другие, способные с позиций материалистического мировоззрения убедительно разъяснять антинаучный характер религии.

ЦК КПСС считает, что положительные результаты в воспитательной работе, направленной на преодоление религиозных пережитков, могут быть

достигнуты лишь при условии дальнейшего подъёма всей нашей культурно-просветительной работы среди трудящихся, значительного улучшения деятельности дворцов культуры, клубов, библиотек, читален, лекториев, парков культуры и отдыха и других культурно-просветительных

учреждений. Поэтому задача партийных, государственных и общественных организаций состоит в том, чтобы коренным образом улучшить культурно-просветительную работу среди населения и тем самым добиться дальнейшего повышения культурного уровня трудящихся.

Секретарь ЦК КПСС Н. ХРУЩЕВ.

10 ноября 1954 года

(«Правда», 11 ноября 1954 года).

РЕШЕНИЕ

исполкома Режевского райсовета депутатов трудящихся

гор. Реж

№ 513

12 ноября 1954 года

об образовании избирательных пунктов по выборам народных судов в Режевском районе

Исполком райсовета РЕШИЛ:
На основании ст. ст. 16, 17, 18 и 19 «Положения о выборах народных судов РСФСР» образовать на территории Режевского района следующие избирательные пункты по выборам народных судов:

Першинский избирательный пункт № 1
Центр избирательного пункта — село Першино, помещение сельсовета.

В избирательный пункт входит село Першино.

Голендухинский избирательный пункт № 2
Центр избирательного пункта — деревня Голендухино, Першинского сельсовета, помещение бригады № 2 колхоза имени Калинина.

В избирательный пункт входят: деревня Голендухино, посёлок «Спартак».

Глинский избирательный пункт № 3
Центр избирательного пункта — село Глинка, помещение начальной школы.

В избирательный пункт входит: село Глинка, деревни Ощепково и Чепчугова.

Арамашевский избирательный пункт № 4
Центр избирательного пункта — село Арамашка, помещение библиотеки.

В избирательный пункт входит село Арамашка.

Сохаревский избирательный пункт № 5
Центр избирательного пункта — деревня Сохарева, помещение избы-читальни.

В избирательный пункт входят деревни: Сохарева и Жукова.

Клевакинский избирательный пункт № 6
Центр избирательного пункта — село Клевакино, помещение сельского Совета.

В избирательный пункт входят: село Клевакино, деревня Гурино, выселок Малое Клевакино, лесоучасток.

Ленёвский избирательный пункт № 7
Центр избирательного пункта — село Ленёвка, помещение столовой колхоза имени Чапаева.

В избирательный пункт входят: село Ленёвка, деревня Притчина.

Ново-Кривковский избирательный пункт № 8
Центр избирательного пункта — село Новые Кривки, помещение бывшего здания сельского Совета.

В избирательный пункт входят: село Новые Кривки, деревня Старые Кривки и лесоучасток.

Каменский избирательный пункт № 9
Центр избирательного пункта — село Каменка, помещение школы.

В избирательный пункт входит село Каменка.

Точильно-Ключевской избирательный пункт № 10
Центр избирательного пункта — село Точильный Ключ, помещение школы.

В избирательный пункт входит село Точильный Ключ.

Останинский избирательный пункт № 11
Центр избирательного пункта — село Останино, помещение школы.

В избирательный пункт входят: село Останино, выселок Камынное.

Липовский избирательный пункт № 12
Центр избирательного пункта — село Липовка, помещение сельского Совета.

В избирательный пункт входят: село Липовка, деревни Соколова, Глухарёва, Антоновка, участок Курортный и водолечебница.

Фирсовский избирательный пункт № 13
Центр избирательного пункта — село Фирсово, помещение школы.

В избирательный пункт входят: село Фирсово, деревни Мостовая, Кучки, Белоусово.

Черемисский избирательный пункт № 14
Центр избирательного пункта — село Черемисское, помещение сельского Совета.

В избирательный пункт входят: село Черемисское, деревня Воронино, Черемисский учебный участок.

Колташёвский избирательный пункт № 15
Центр избирательного пункта — село Колташи, помещение школы.

В избирательный пункт входят: село Колташи, Талицкий кордон, лесоучасток.

Октябрьский избирательный пункт № 16
Центр избирательного пункта — село Октябрьское, помещение библиотеки.

В избирательный пункт входят: село Октябрьское, деревни Галанина, Медвежка, Адуй, Семьянский кордон и Кособродский кордон.

Озерской избирательный пункт № 17
Центр избирательного пункта — посёлок Озеро, помещение клуба.

В избирательный пункт входит: посёлок Озеро, станция Костоусово, полуказарма 70 километра, Ощепковский кордон.

Избирательный пункт 105 квартал № 18
Центр избирательного пункта — 105 квартал, Костоусовского сельсовета, помещение клуба.

В избирательный пункт входят: 105 квартал, Каменобродский участок, Песковский кордон, посёлок Рефты.

Крутихинский избирательный пункт № 19
Центр избирательного пункта — посёлок Крутиха, помещение клуба.

В избирательный пункт входят: посёлок Крутиха, станция Крутиха, Мало-Рефтинский кордон, полказарма ж. д. 62 километра, Адуйский кордон, 60 и 113 кварталы.

Избирательный пункт Костоусовского посёлка № 20
Центр избирательного пункта — Костоусовский посёлок, помещение Красного уголка.

В избирательный пункт входят: Костоусовский посёлок и Остринский кордон.

Озёрный избирательный пункт № 21
Центр избирательного пункта — посёлок Озёрный, помещение клуба.

В избирательный пункт входят: посёлки Озёрный, Западный, Заречный, Северный и Южный.

Избирательный пункт № 22
Центр избирательного пункта — школа № 4.

В избирательный пункт входят улицы: Пролетарская, Белинского, Почтовая, 1-я набережная, 2-я набережная, 3-я набережная, 16-е октября, Еланская, Декабристов, 7-е ноября, Еланский переулочек и улица Бобровская.

Избирательный пункт № 23
Центр избирательного пункта — Дом культуры.

В избирательный пункт входят: школа № 5, Мастерские артели «Быткомбинат», стадион, улицы: Красноармейская с № 2 по № 52, Трудовая с № 1 по № 65 и с № 2 по № 40, Вересовская, Блючевская, Большевиков с № 4 по № 10 и с № 13 по № 21, Энгельса с № 12 по № 18 и с № 25 по № 45, Бажова с № 16 по № 28 и с № 31 по № 59, Жданова с № 21 по № 57 и с № 24 по № 56, Фрунзе с № 12 по № 34 и с № 23 по № 35, Мичурина с № 11 по № 27 и с № 8 по № 20, Партизанская.

Избирательный пункт № 24
Центр избирательного пункта — Горсовет.

В избирательный пункт входят улицы: Красноармейская с № 11 по № 63 и с № 54 по № 70, Трудовая с № 42 по № 58, Пушкина, школа агрономов, бывшая школа № 3, городская баня, городской сад, райбольница, исполком райсовета, улица Большевиков № 2 и с № 1 по № 11, Энгельса с № 2 по № 10 и с № 1 по № 23, Бажова с № 2 по № 14 и с № 1 по № 29, Жданова с № 1 по № 19 и с № 2 по № 22, Фрунзе с № 2 по № 10 и с № 1 по № 21, Мичурина с № 2-а по № 6 и с № 1-а по № 9, райветлечебница, учебное хозяйство школы агрономов, Кочневский участок сельхозкомбината, сад мельуправления, база заготовок, Дом пионеров, правление райпотребсоюза.

Избирательный пункт № 25
Центр избирательного пункта — клуб Никелевого завода.

В избирательный пункт входят: Подсобное хозяйство никелевого завода на Хвощёвке, посёлок Масленникова, Покровский посёлок, Капарулинский посёлок, Каменный карьер, контора Гидролизного завода, улицы: Щербаковская, Советская с № 11 по № 115 и с № 10 по № 90, Краснологовская, Гоголя с № 1 по № 21 и с № 2 по № 20, имени Якова Свердловца с № 1 по № 75, Орджоникидзе, имени Крупской, Зои Космодемьянской, Ворошилова с № 27 по № 77 и с № 34 по № 90, Карла Маркса с № 30 по № 86 и с № 43 по № 113, Пионерская с № 25 по № 47 и с № 28 по № 48, Кирова с № 19-а по № 23 и с № 24 по № 30, Советский переулочек, Куйбышева, Северо-восточный переулочек, Костоусовская с № 1 по № 5 и № 2, база № 1 и чайная Межрайторга.

(Окончание в следующем номере газеты)

Редактор М. А. МЯГКОВА.